
ROK XXII nr 1200 
10.07.2022 R.  

XV NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

KORONKA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

WTOREK 17:30 

NOWENNA DO M.B NIEUST. POMOCY 

ŚRODA 17:45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

NIEDZIELNA EWANGELIA  ŁK 10, 25-37 

KOMENTARZ 

    Powstał jakiś uczony w Prawie i wystawiając Jezusa na próbę, zapytał: «Nauczycielu, co 

mam czynić, aby osiągnąć życie wieczne?» Jezus mu odpowiedział: «Co jest napisane w Pra-

wie? Jak czytasz?» On rzekł: «Będziesz miłował Pana, Boga swego, całym swoim sercem, całą 

swoją duszą, całą swoją mocą i całym swoim umysłem; a swego bliźniego jak siebie samego». 

Jezus rzekł do niego: «Dobrze odpowiedziałeś. To czyń, a będziesz żył». 

    Lecz on, chcąc się usprawiedliwić, zapytał Jezusa: «A kto jest moim bliźnim?» Jezus, nawią-

zując do tego, rzekł: «Pewien człowiek schodził z Jeruzalem do Jerycha i wpadł w ręce zbójców. 

Ci nie tylko go obdarli, lecz jeszcze rany mu zadali i zostawiwszy na pół umarłego, odeszli. 

Przypadkiem przechodził tą drogą pewien kapłan; zobaczył go i minął. Tak samo lewita, gdy 

przyszedł na to miejsce i zobaczył go, minął. Pewien zaś Samarytanin, wędrując, przyszedł 

również na to miejsce. Gdy go zobaczył, wzruszył się głęboko: podszedł do niego i opatrzył mu 

rany, zalewając je oliwą i winem; potem wsadził go na swoje bydlę, zawiózł do gospody i pielę-

gnował go. Następnego zaś dnia wyjął dwa denary, dał gospodarzowi i rzekł: „Miej o nim stara-

nie, a jeśli co więcej wydasz, ja oddam tobie, gdy będę wracał”.   

    Kto z tych trzech okazał się według ciebie bliźnim tego, który wpadł w ręce zbójców?» On 

odpowiedział: «Ten, który mu okazał miłosierdzie». Jezus mu rzekł: «Idź i ty czyń podobnie!» 

    Być może i my mamy ten sam dylemat: "Kto jest moim bliźnim?". Pojawia się on szczegól-

nie wtedy, gdy zastanawiamy się, czy pomóc drugiemu człowiekowi. To, co porusza w chrze-

ścijaństwie - w nauce, którą pozostawił Jezus, to fakt, że mamy być dobrzy dla wszystkich, 

których spotykamy. Czasem jest nam nie na rękę pomagać takiej czy innej osobie: nie lubimy 

jej, nie ma czym się nam odpłacić, myśli inaczej niż my: jej poglądy polityczne, poglądy na 

świat różnią się od naszych. Jest tak wiele powodów by nie okazać dobroci potrzebującemu 

człowiekowi... I często rzeczywiście mamy z tym kłopot.   

    Jezus w przytoczonej przypowieści mówi wyraźnie: bądź dobry dla drugiego człowieka na-

wet wtedy, gdy sam jesteś zajęty (jesteś w podróży), bądź uważny na drugiego szczególnie  

w sytuacjach granicznych (pobicie, zagrożenie życia), udziel pomocy nawet wtedy, gdy z dru-

gim człowiekiem nic cię nie łączy, a może nawet pozostajesz z nim w relacji powszechnej wro-

gości (bo Samarytanie nie byli w dobrych relacjach z Żydami). Jedynym argumentem pozosta-

je słowo Jezusa, Jego nauka. By tak żyć trzeba uczyć się kochać, bo nie wystarczy pozostać 

posłusznym przykazaniu na poziomie głowy, trzeba zrobić mu miejsce w swoim sercu. chwila-jezuici.pl 



ZAPROSZENIE 

NOWY BISKUP POMOCNICZY W NASZEJ ARCHIDIECEZJI 

     Ojciec Święty Franciszek dn. 6 lipca 2022r. 
mianował ks. dr. Piotra Przyborka, dyrektora Wy-
działu Duszpasterskiego Kurii Metropolitalnej, bisku-
pem pomocniczym archidiecezji gdańskiej.  
     Ksiądz Piotr Przyborek urodził się 28 czerwca 
1976 roku w Gdańsku. Wychował się w dzielnicy 
Brzeźno. W latach 1995-2001 odbywał formację 
w Gdańskim Seminarium Duchownym. Święcenia 
kapłańskie przyjął 16 czerwca 2001 r. w bazylice Ma-
riackiej w Gdańsku. Pracował w parafiach: w latach 
2001-2007 pw. Matki Bożej Bolesnej w Gdyni-
Orłowie, 2007-2009 w parafii pw. św. Jadwigi Królo-
wej w Gdyni-Karwinach. Po uzyskaniu doktoratu z 
teologii biblijnej w 2011 r. rozpoczął działalność dy-
daktyczną w Gdańskim Seminarium Duchownym, posługując jednocześnie w parafii 
pw. św. Antoniego w Redzie. W latach 2012-2014 był wikariuszem w parafii 
pw. św. Jana z Kęt w Rumi-Janowie, w latach 2014-2020 - w parafii pw. NMP Matki 
Kościoła i św. Katarzyny Szwedzkiej w Gdańsku-Wrzeszczu, a w latach 2020-2021 - 
w parafii pw. NSPJ w Gdyni. Od 2021 r. jest dyrektorem Wydziału Duszpasterskiego 
Kurii Metropolitalnej i posługuje w parafii archikatedralnej w Gdańsku-Oliwie. Jest za-
łożycielem i dyrektorem Szkoły Biblijnej archidiecezji gdańskiej oraz redaktorem 
naczelnym kwartalnika biblijnego "Galilea. Tajemnice Pisma Świętego". Otoczmy 
biskupa nominata naszą gorąca modlitwą. 

SZKAPLERZ KARMELITAŃSKI 

    W nabliższą sobotę w liturgii Koscioła będzie-

mi czcili NMP z Góry Karmel. Ma to związek  

z historią Góry Karmel w Starym Testamencie. 

W XII w. do Europy przybyli duchowi synowie 

Eliasza, którzy prowadzili życie kontemplacyjne 

na Karmelu i zaczęli zakładać klasztory. Szcze-

gólnie szybko zakon rozwijał się w Anglii, do cze-

go przyczynił się m.in. wielki czciciel Maryi, św. 

Szymon Stock. Wielokrotnie błagał on Maryję  

o ratunek dla zakonu. W czasie jednej z modlitw 

w Cambridge, nocą z 15/16 lipca 1251 r., ujrzał 

Maryję w otoczeniu Aniołów. Podała mu Ona 

brązową szatę, mówiąc: Przyjmij, synu, szka-
plerz twego zakonu, jako znak mego brater-

stwa, przywilej dla ciebie i wszystkich kar-

melitów. Kto w nim umrze, nie zazna ognia 

piekielnego. Oto znak zbawienia, ratunek w 

niebezpieczeństwach, przymierze pokoju  

i wiecznego zobowiązania.   

    Szymon Stock z radością przyjął ten dar  

i nakazał rozpowszechnienie go w całej rodzinie 

zakonnej, a z czasem również w świecie. Szka-

plerz, będący znakiem maryjnym, zobowiązuje 

do chrześcijańskiego życia, ze szczególnym 
ukierunkowaniem na uczczenie Najświętszej 

Maryi Dziewicy potwierdzanym codzienną 

modlitwą Pod Twoją obronę.  



PONIEDZIAŁEK 

ŚW. BENEDYKTA 

11.07.2022 

7:00 1. Za + Romana Muller 

18:00 
1. Dzięk. z okazji 15. rocz. ślubu Moniki i Krzysztofa  

z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla jubilatów. 

WTOREK 

ŚW. BRUNONA  

Z KWERFURTU 

12.07.2022 

7:00 
1. O bł. Boże i opiekę Niepokalanej dla Rodzin z Kręgu 

Domowego Kościoła św. Józefa. 

18:00 
1. Dzięk. z okazji 50. rocz. urodzin Marii z prośbą o bł. 

Boże i opiekę M.B. dla jubilatki i całej rodziny. 

ŚRODA  
ŚW. ANDRZEJA  
I BENEDYKTA 
13.07.2022 

7:00 1. Za + rodziców Monikę i Henryka Richert 

18:00 

1. Dzięk. z okazji 50. rocz. urodzin Zbigniewa z prośbą 

o bł. Boże i opiekę M.B. dla jubilata. 

2. Dzięk. z okazji 20. rocz. ślubu Dominiki i Mirosława 
z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla jubillatów i całej 

rodziny. 

20:00 
1. Dzięk. z okazji urodzin Agnieszki z prośbą o bł. Boże, 

opiekę M.B. i dary Ducha Świętego dla jubilatki. 

CZWARTEK 

14.07.2022 

7:00 1. Za + Irenę, Stanisława i Alfonsa 

18:00 

1. Dzięk. z okazji 40. rocz. ślubu Elżbiety i Jana Reszke 

z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B Nieustającej Pomocy 

dla jubilatów. 
2. Za + Edmunda i Hugona, bratową Krystynę i 

bratanka Bogusława 

PIĄTEK  
ŚW. 

BONAWENTURY 
15.07.2022 

7:00 
1. Za + Elżbietę i Piotra Nawojskich oraz + Łukasza 

Jurewicz 

18:00 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego 

SOBOTA 

NMP Z GÓRY 

KARMEL  

16.07.2022 

7:00 
1. Dzięk. z okazji 18. urodzin syna Marcina z prośbą  

o bł. Boże i opiekę M.B. na całe dorosłe życie. 

18:00 1. Za + Irenę i Józefa Richert 

 XVI NIEDZIELA  

 17.07.2022 

7:00 1. Za + Alfonsa i Klarę Krefta 

8:30 
1. Za + mamę chrzestną Annę - 1 rocz. śm. oraz 

Alojzego Wenta 

10:00 

1. Dzięk. z okazji 12. rocz. ślubu Patrycji i Tomasza  

z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla jubilatów i całej 

rodziny. 

11:30 1. Za + Zofię i Ignacego Niklas  

18:00 1. Za + dziadków Waleskę i Kazimierza Mateja 

20:00 
1. Dzięk. z okazji 16. rocz. ślubu Marzeny i Piotra  

z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla jubilatów. 

INTENCJE MSZALNE 11.07-17.07.2022R. 



1. Pozdrawiamy wszystkich parafian i gości. 
2. W liturgii Kościoła: 

 Poniedziałek - św. Benedykta, opata, Patrona Europy 

 Wtorek - św. Brunona z Kwerfurtu, bpa i męczennika 

 Środa - św. pustelników Andrzeja Świera i Benedykta;  
Jest to również 13. dzień miesiąca, a więc o 19:30 Różaniec 
Fatimski, a o 20:00 Msza św. zakończona procesją i apelem. 
Zachęcamy do licznego udziału w tym czuwaniu. 

 Piątek - św. Bonawentury bpa i doktora Kościoła 

 Sobota - NMP z Góry Karmel 
3. Dziś o godz. 13:00 Msza św. z elementami języka kaszubskiego. 
4. W czasie wakacji uległy zmianie: porządek Mszy św. i pracy biura. Informacje  

w biuletynie i na stronie parafialnej. Spowiedź w dni powszednie tyko przed Mszą 
święta, w niedzielę podczas Mszy św. 

5. Koronka do Bożego Miłosierdzia we wtorki o 17:30, nowenna do M.B. 
Nieustającej Pomocy w środy o 17:45. 

6. Zapraszamy na cykl koncertów „XIII Żukowskie Lato Muzyczne”. Dziś o godz. 
16.00 koncert utrzymany w klimacie muzyki żydowskiej. Za tydzień o 15:30 wystąpi 
Olga Bończyk. Zapraszamy! Wstęp wolny.    

7. Pielgrzymka do Sianowa na doroczne uroczystości odpustowe wyrusza  
w przyszłą niedzielę o godz. 4:00 z parafii Miłosierdzia Bożego. 

8. Zapraszamy na profilaktyczne warsztaty w ramach Aktywnych wakacji 
Żukowo 2022 na boisku przy naszej parafii. Informacje o datach i szczegóły na 
tablicy ogłoszeń.  

9. Polecamy prasą katolicką: nowe numery Gościa Niedzielnego i nasz Biuletyn 
Parafialny.  

10. W minionym tygodniu z naszej parafii odszedł + Tadeusz Szreder z ul. 3 Maja. 
Pogrzeb we wtorek o godz. 10.00. Różaniec pt/sb/ndz/pn o 19.00 w domu 
pogrzebowym św. Józefa. W piątek po cieżkiej chorobie zmarł ks. Jan Troeder, 
wieloletni proboszcz parafii Leźno. Pogrzeb w poniedziałek o godz. 11.00 w 
Leźnie. 

11. Wszystkim parafianom i gościom życzymy Bożej niedzieli oraz udanego 
wypoczynku wakacyjnego i urlopowego. Szczęść Boże. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XV NIEDZIELA ZWYKŁA - 10.07.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30;  

wtorek i czwartek: 16:30 – 17:15 (z wyłączeniem pierwszych  piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


